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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veĜejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: +420 221 183 585 

E-mail: michaela.dimitrova@soc.cas.cz 

 

 Češi o některých aspektech pracovního života 
 
 
Technické parametry 
 

Výzkum: Naše společnost 2007, v07-06 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného 

mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 4.6. – 11.6. 2007 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1013 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: EU.136, EU.137 
Zveřejněno dne: 19. července 2007 
Zpracoval:  Michaela Dimitrová 

 
 

Centrum pro výzkum veĜejného mínění ve svém červnovém šetĜení zjišťovalo, 

které aspekty pracovního života považují Češi za důležité a které nikoliv. 

Dotázaným byla pĜedložena baterie 8 výroků týkajících se zaměstnání a u 

každého z nich pak vyjadĜovali, zda je pro ně „velmi důležitý“, „spíše důležitý“, 

„spíše nedůležitý“, „zcela nedůležitý“. Ekonomicky aktivní respondenti pak u 

stejné baterie výroků hodnotili, nakolik se daný aspekt týká jejich aktuálního 

zaměstnání. 
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Graf 1: Hodnocení důležitosti některých aspektů souvisejících se 
zaměstnáním (v %)1 
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Za tĜi nejdůležitější aspekty pracovního života považují Češi jistotu zaměstnání, 

práci, která baví, a vysoký pĜíjem. Mít jisté zaměstnání je podstatné pro 93 % 

českých občanů, 91 % osob považuje za důležité mít práci, která baví, a pro 87 

% občanů je podstatné mít vysoký pĜíjem. Čtvrté až osmé místo z hlediska 

důležitosti pak podle získaných vyjádĜení zaujímá pocit užitečnosti práce pro 

společnost (důležité pro 77 % lidí), dále mít práci, které si ostatní váží 

(podstatné pro 75 % osob), mít práci, kde mohu samostatně pracovat (71 %), 

možnost pomáhat jiným (70 %) a konečně možnost pracovního postupu 

(důležité pro 65 % dotázaných).  

 

Na základě analýzy tĜídění druhého stupně bylo zjištěno, že osoby ve věku 30-44 

let dávají častěji důležitost tomu - mít jisté zaměstnání. Pro Čechy, kteĜí svou 

životní úroveň označují za dobrou, a také pro stĜedoškoláky s maturitou je častěji 
důležité, aby vykonávali takovou práci, která je bude bavit, dále vykonávat práci 

užitečnou pro společnost, mít práci, které si ostatní váží, mít možnost pracovat 

samostatně, mít možnost pracovního postupu a také pomocí práce pomáhat 

jiným lidem. Vysokoškoláci častěji považují za podstatnou možnost samostatné 

práce a také možnost pracovního postupu. Muži častěji než ženy pĜičítali 

důležitost vysokému pĜíjmu a naopak ženy častěji než muži považují za 

podstatné prostĜednictvím své práce pomáhat jiným lidem.  

 

 

                                                           
1 Znění otázky: „ěekněte mi, prosím, jak důležité je pro Vás: a) mít jisté zaměstnání, b) mít 
vysoký pĜíjem, c) mít práci, která Vás baví, d) mít pocit, že Vaše práce je užitečná pro společnost, 
e) mít práci, které si ostatní váží, f)  mít práci, kde můžete pracovat samostatně, g) mít možnost 
pracovního postupu, h) mít možnost svou prací pomáhat jiným lidem?“. Možnosti odpovědí: „velmi 
důležité“, „spíše důležité“,“spíše nedůležité“, „zcela nedůležité“, „neví“. 
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U ekonomicky aktivních respondentů nás dále zajímalo, nakolik se výše uvedené 

aspekty týkají jejich skutečných zaměstnání.  

 

Graf 2: ěekl/a byste, že ve Vaší práci máte… (v %)2 
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Pokud měli ekonomicky aktivní Češi hodnotit situaci týkající se jejich skutečného 

zaměstnání, pak nejvíce z nich se domnívá, že v jejich práci nemají vysoký 

pĜíjem (83 %). S mírným odstupem následuje možnost pracovního postupu 

v zaměstnání, jejíž perspektivu nemá dle získaných vyjádĜení sedm z deseti 

ekonomicky aktivních osob. V pĜípadě ostatních výroků se vždy méně jak jedna 

tĜetina ekonomicky aktivních vyjádĜila v tom smyslu, že daný aspekt jejich 

skutečnému zaměstnání chybí. TĜi z deseti ekonomicky aktivních uvedli, že 

nemají práci, které si ostatní váží, stejný podíl pak nemá možnost 

prostĜednictvím své práce pomáhat jiným a opět tĜi z deseti ekonomicky 

aktivních také uvedli, že nemají jistotu zaměstnání. PĜibližně jedna pětina 

ekonomicky aktivních nemá práci, kde by mohla samostatně pracovat, a stejný 

podíl nemá práci, která by je bavila. Konečně pouze desetina ekonomicky 

aktivních nemá pocit užitečnosti své práce pro společnost.  

 

Podrobnější analýza ukázala, že lidé, kteĜí svou životní úroveň označují za 

špatnou, častěji uváděli negativní odpověď u všech uvedených aspektů. Stejně 
tak tomu je i v pĜípadě osob se základním vzděláním. Lidé se stĜedoškolským 

vzděláním bez maturity a vyučení častěji odpovídali negativně v pĜípadě 
vysokého pĜíjmu a možnosti pracovního postupu. Záporně se k možnosti 

pracovního postupu v zaměstnání vyjadĜovali také častěji Češi ve věku 45-59 let. 

 

                                                           
2 Znění otázky: „ěekl byste, že a) máte jisté zaměstnání, b) máte vysoký pĜíjem, c) máte práci, 
která Vás baví, d) máte pocit, že Vaše práce je užitečná pro společnost, e) máte práci, které si 
ostatní váží, f)  máte práci, kde můžete pracovat samostatně, g) máte možnost pracovního 
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postupu, h) máte možnost svou prací pomáhat jiným lidem?“ Možnosti odpovědí: „rozhodně ano“, 
„spíše ano“, „spíše ne“, „rozhodně ne“, „neví“. 


